

上海市市长国际企业家咨询会议开幕

韩正发表演讲指出，上海将努力走出一条以人为本、全面协调可持续的科学发展之路

本报讯（记者 薛慧卿）秋风送爽之际，第19次上海市市长国际企业家咨询会议今天上午在香格里拉大酒店开幕。围绕“构建资源节约型、环境友好型城市”这一主题，各国高参纷纷献计献策。上海市市长韩正在发表演讲时表示，上海将认真贯彻刚刚闭幕的党的十七大精神，深入贯彻落实科学发展观，紧紧抓住转变经济发展方式这个根本，真正把发展建立在节约资源和保护环境的基础上，努力走出一条以人为本、全面协调可持续的科学发展之路。

韩正简要介绍了上海的经济发

展情况。1—9月，全市生产总值增长13.4%，全社会固定资产投资总额增长7.4%，社会消费品零售总额增长14.3%。目前，服务业增加值占GDP比重达到51.7%，城镇和农村居民家庭人均可支配收入持续增加。

韩正介绍了上海加快建设资源

节约型、环境友好型城市的一些设想，包括加快转变经济发展方式、加快产业结构调整，突出重点领域节能减排，综合运用经济、法律、技术等手段有针对性地加强引导，动员全社会力量形成良好社会氛围等。

今天的会议由现任主席、英国

沃达丰集团董事长庞约翰爵士主持。上海市人大常委会主任龚学平，市政协主席蒋以任，常务副市长冯国勤，市委常委、副市长杨雄，副市长周太彤、唐登杰、胡延照、杨定华，世博会执委会专职副主任张学兵、钟燕群等出席会议。

参加市长咨询会议成员昨种植会议主题纪念林

十九颗果实象征十九年友情

本报讯（记者 宋宁华）昨天下午，参加第19次上海市市长国际企业家咨询会议成员在常务副市长冯国勤等陪同下，一起来到吴淞炮台湾湿地森林公园，首次种下了会议主题纪念林。日前，韩正市长已为纪念林种下第一棵树。

昨天下午，在绿意盎然的草坪前，冯国勤和会议主席——沃达丰集团董事长庞约翰爵士一起为纪念林纪念碑揭牌。随后，包括美国普华永道公司首席执行官、日本东芝公司会长等在内的36名咨询会议成员共同举锹，为纪念林的香泡树铲土并浇水。

巧的是，庞约翰爵士种植的树上共有19颗果实，和第19届咨询会议不谋而合。“这说明我们的友谊也和纪念林一样会枝繁叶茂，5年后我还会来这里看看。”

会场布置凸现环保理念

——市长国际企业家咨询会议开幕侧记



今天上午9时，浦东香格里拉大酒店盛事堂内高朋满座。参加第十九次上海市市长国际企业家咨

询会议正式开始，世界级智囊团的30多位代表围坐在巨型圆桌旁。圆桌中央，绿色的草坪上，粉色

的海棠、大红的仙客来、黄色的跳舞兰、紫色的天使花错落有致，围出了一一个直径约12米的小型花园；“花园”两

端，3600朵黄玫瑰插出“IBLAC 2007”9个大字，与主席台蓝色的背景板相呼应，显得庄重、大气又不失活泼。

本次会议的会场布置凸现了环保理念。工作人员告诉记者，主席台上14米宽、5.5米高的背景板采用模块化设计，全部可以回收利用；鲜花布景所采用的1300多盆盆花在会议结束后也将送回苗圃，最大限度地减少浪费。

本次会议3个专题分别为政府责任、企业作用和社会参与。众多“洋掌门”提出的观点都与上海这几年的城市发展现状紧密结合。结合日本青森市、神户市的发展实例，日本野村证券董事长氏家纯一建议，上海在城市郊区开发、市区再开发的阶段，可引入城市“功能密集核心”概念，即在城市的交通节点形成居住功能、政府办公功能、生活服务功能、商住功能的集聚区，以降低商务和市民生活中的能源消费；德国西门子首席执行官罗旭德则把眼光投向能源创新，指出能源创新是可持续和生态友好型经济增长之关键……世界智囊团成员的智慧在巨型圆桌旁尽情挥洒，上海又迎来一个收获的季节。

本报记者 薛慧卿

本报记者 陈正宝 摄

(上接第1版)

本市召开党政负责干部大会宣布中央决定

改革开放走到全国前列，成为全国的一面旗帜。到上海工作，我感到十分的光荣，也感到责任重大。

俞正声说，上海的干部勤于思考，视野开阔，忠于职守。陈良宇严重违纪案件和社保资金案发生后，并没有影响对上海干部的整体评价，上海干部的素质是全国一流的。中央要求上海在科学发展、改革开放、自主创新和社会和谐等方面走在全国最前面，在一些领域达到世界先进水平。我认为，我们有能力、有实力做到这一点，我们更应该有自信做到这一点。我愿意每一天都抓紧工作，和上海的同志们一起做出自己的努力。

俞正声说，希望同志们坦诚相见，鼓励各种不同意见在平等和谐的气氛中发表出来。我们每个同志都可能犯错误，要少犯错误，最好的办法是充分发扬民主。希望同志们对我进行监督。加强党风廉政建设，要靠教育，要靠制度建设，首先领导人要以身作则，特别要监督一把手。希望同志们监督我，在廉洁问题上，发现或者听到，无论是我，我的家属，我的亲友，请你们告诉我，讲得对我会改正，不符合实际的，我也会告诉大家实际情况。希望大家认真贯彻、严格执行中纪委决不容许给领导干部亲属特殊照顾的决定。我一定向习近平同志学习，不负中央的委托，群众的信任，做到尽职尽责，用好的成绩回报上海人民。

韩正在讲话时表示，坚决拥护中央决定。中央决定由俞正声同志接任上海市委书记，充分体现了中央一贯对上海工作的高度重视和关心。我们一定要站在全局高度，充分认识中央决定的重要意义，在政治上、思想上、行动上始终与党中央保持高度一致。

韩正说，将全力支持、配合和协助俞正声同志工作，恪尽职守，尽心尽责尽力做好上海的各项工作。相信有习近平同志带领大家这段时间打下的良好工作基础，有一支整体综合素质高、有战斗力的干部队伍，在俞正声同志的带领下，在市委的坚强领导下，上海各项工作一定能够再创新局面，上海这座具有光荣革命传统的城市一定能有更加广阔的发展前景。

中央组织部副部长张纪南，市领导龚学平、蒋以任、殷一璀、沈德咏、吴志明、王仲伟、沈红光、杜家毫、杨晓渡、江勤宏、杨雄、丁薛祥、徐麟等出席会议。

七大的精神和胡锦涛总书记的重要指示，围绕市第九次党代会确立的奋斗目标，把着力转变经济发展方式作为实现经济又好又快发展的关键，不断提高经济发展的质量和效益；把着力推进改革开放作为实现经济社会又好又快发展的强大动力，继续当好全国改革开发的排头兵；把着力促进社会和谐作为经济社会发展的内在需要，切实解决好人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题；把着力加强党的领导作为推动经济社会发展的根本保证，毫不放松地抓好党的思想建设、组织建设、作风建设、制度建设和反腐倡廉建设，加快推进“四个率先”，加快建设“四个中心”和社会主义现代化国际大都市，在发展中国特色社会主义事业新的历史进程中继续走在全国前列。

李源潮在讲话时指出，上海是国际性大都市，也是我国最大的经济中心和经济发展的排头兵，在全国具有举足轻重的地位。中央对上海领导班子建设一直十分重视。这次市委主要领导的调整，是中央从全国工作大局出发，充分考虑上海市的特殊地位和领导班子建设实际，根据工作需要，经过反复酝酿、慎重研究决定的。

李源潮指出，做好上海工作，对党和国家工作全局具有重要意义。中央对上海的发展一直寄予厚望。自今年3月上海市委主要领导调整以来，市委、市政府在党中央、国务院领导下，坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，全面落实科学发展观，按照中央的总体部署和关于做好上海工作的各项指示精神，团结带领全市广大干部群众，统一思想，振奋精神，团结奋进。经过全市上下共同努力，保持了上海经济社会发展的良好势头，维护了社会和谐稳定的良好局面。针对陈良宇严重违纪和社保资金案暴露出来的问题，以换届调整为契机，以作风建设为根本，大力加强领导班子和干部队伍建设，坚持以人为本，关心民生，经济社会各项事业取得了显著成效。这些成绩的取得，是市委、市政府结合实际认真贯彻党的路线方针政策的结果，是全市各级党组织和广大干部群众团结奋斗的结果，是市人大、市政协和驻沪部队、武警部

兵共同努力以及老同志支持帮助的结果，也凝聚了习近平同志的心血和汗水。

李源潮指出，习近平同志是在特殊时期担任上海市委主要领导的，为上海的改革、发展、稳定殚精竭虑，辛勤工作。虽然在上海工作的时间不长，但同上海广大干部群众结下了深厚感情。习近平同志所做的一切，上海人民会铭记在心的。在刚刚闭幕的党的十七届一中全会上，习近平同志当选为中央政治局常委，进入新一届中央领导集体，将担负更重要的工作。习近平同志虽然调到中央工作，他仍会继续关注、关心和支持上海的工作。

李源潮说，俞正声同志政治上成熟，党性原则、大局观念强，自觉同党中央保持高度一致，对事关改革发展稳定的重大原则问题，立场坚定，旗帜鲜明。政策理论水平高，注意从政治上、全局上思考和把握问题，善于抓大事、谋长远。领导经验丰富，熟悉党务和经济工作。担任过地方党政主要领导和中央机关部门的一把手，组织协调和驾驭全局能力强，决策果断，推动工作力度大。思维敏捷，思路清晰，有开拓创新精神。坚持党的民主集中制原则，能够听取不同意见，善于团结同志一道工作。事业心、责任感强，作风深入扎实，重视调查研究，关心群众生活。公道正派，敢于坚持原则，自我要求严格，在干部群众中威信高。中央认为，俞正声同志担任上海市委书记是合适的。相信俞正声同志一定会在中央的正确领导下，紧紧依靠市委、市人大、市政府、市政协领导班子，团结带领全市广大干部群众，齐心协力、奋发进取，求真务实、扎实工作，推动上海市经济和社会各项事业不断取得新的成绩。

李源潮指出，上海市委主要领导的调整，是全市政治生活中的一件大事，全市上下乃至国内外都很关注。做好顺利交接和平稳过渡，关系到上海的稳定和发展。希望大家充分认识肩负的重任，不断增强责任感和使命感，讲政治、顾大局、守纪律，认真贯彻中央的指示精神，把思想和行动统一到中央精神上来。各级领导要同心协力、恪尽职守，以实际行动努力维护全市团结稳定的大好局面，保持全市经济社会发展的良好势头，在新的历史起

点上增创发展新优势，让党中央放心，让全市人民满意。

李源潮指出，上海正处于实现经济社会发展历史性跨越的关键时期，面临着前所未有的良好发展机遇。希望上海广大干部群众更加紧密地团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围，高举邓小平理论和“三个代表”重要思想伟大旗帜，深入贯彻落实科学发展观，进一步振奋精神、凝聚力量，开拓进取、扎实工作，以实际行动贯彻落实党的十七大精神，谱写出上海发展奋进的新篇章。

俞正声在讲话时说，习近平同志作了重要讲话，李源潮同志宣读了中央决定，并代表中央作重要讲话，对我们贯彻党的十七大精神和当前工作提出了要求。我们要认真学习和贯彻好十七大精神，圆满完成今年各项任务。习近平同志来上海工作七个月，认真贯彻中央的方针政策和部署，和上海市委、市人大、市政府、市政协的同志一起为上海的发展和稳定，为上海的经济、政治、文化、社会和党的建设做了大量卓有成效的工作，得到上海干部和群众的信任与拥护。习近平同志为上海的经济发展提出的重要思路，我们今后要继续坚持和贯彻；习近平同志在工作期间表现出的好作风，我们应该认真学习和发扬。

俞正声说，党的十七大和一中全会推选了一批优秀的年轻同志进入中央委员会、中央政治局和中央政治局常委会，这是我们党的事业兴旺发达的标志，是我们党的事业继往开来的重要保证。习近平同志到中央担任重要工作，既是全党同志对他的认可，也是对上海工作的肯定。

俞正声说，中央派我到上海来工作，是一个十分光荣的任务。在上海这么重要的岗位上，承担这么重要的任务，是给我一个做事的机遇，我一定会珍惜这个机遇，与上海的干部与群众一起担当起建设“四个中心”，实现“四个率先”的任务。上海是工人阶级的摇篮，在改革开放方面有着得天独厚的条件，是科教文化最具优势的城市之一，上海的工作有着良好的传统、历届市委奠定了良好的工作基础，改革开放以来，坚持不懈地认真贯彻邓小平同志关于浦东开发开放的指示，使上海的